

# НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ—КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

## Пленум райкома КПСС

В пятницу, 21 января состоялся очередной пленум районного комитета партии. С докладом «О мерах по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции» выступил начальник рай-

онного управления сельского хозяйства В. А. САМОФALOV. В прениях по докладу выступили: главный механик, секретарь парторганизации льнозавода А. Н. АРТАМОНОВ, директор совхоза «Глубоковский» Н. А. АЛЕКСЕЕВ, глав-

ный госинспектор по закупке и качеству сельхозпродуктов И. Д. АНДРЕЕВ, доярка колхоза «Урожай» З. Д. ВАСИЛЬЕВА, телятница колхоза «Большевик» Т. В. ВАСИЛЬЕВА, председатель колхоза имени

Жданова В. С. ПЕТРОВ, директор совхоза «Салют» Р. П. СОРОКИН, первый секретарь районного комитета партии А. И. ИВАНОВ и другие. На пленуме также был решен организационный вопрос.

В работе пленума принял участие и выступил с речью первый секретарь обкома КПСС А. М. РЫБАКОВ.

Пленум принял соответствующее постановление.

Подробный отчет с пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты «Красный маяк».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

22

ЯНВАРЯ

1977 г.

№ 10 (7900)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Надои будут выше

Хорошо трудится доярка молочнотоварной фермы Коровкино Валентина Павловна Васильева. По итогам социалистического соревнования среди доярок колхоза она заняла первое место, надоив по 2344 килограмма молока от каждой коровы, дав сверх принятых обязательств 264 килограмма продукции.

Не намного отстала от своей подруги доярка этой фермы Валентина Ивановна Васильева. Ею получено всего 514 центнеров продукции, или 2227 килограммов молока от каждой коровы, что выше обязательств на 177 килограммов.

Такие результаты определили и общий успех дела. В целом по ферме надоено за год в среднем от коровы по 2285 килограммов молока, или продано государству 1032 центнера ценного продукта.

Доярки Коровкинской фермы наметили на 1977 год еще более высокие рубежи, обязались получить по 2250 килограммов молока от каждой коровы при плане 2157 килограммов. Из них 885 килограммов приходится на зимний период.

Е. СЕРГЕЕВА,  
зоотехник колхоза имени Жданова.

## Собрание молодых коммунистов

Нет в нашей жизни таких проблем, в решении которых не принимали бы непосредственного участия партийные организации. Всей своей работой они активно способствуют соединению политики партии с живым творчеством масс, успешному решению хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач.

Наша партия сильна преемственностью поколений. Дела отцов продолжают их сыновья, ветераны партии весь свой богатый жизненный опыт передают молодым коммунистам. И, следуя примеру старших, молодые коммунисты стараются высоко пронести по жизни звание члена партии, не запятнать свой партийный билет и партийную совесть.

Именно об этом говорил, выступая перед молодыми коммунистами района, секретарь РК КПСС В. Н. Монтус. Соблюдение требований Устава КПСС, активное участие в делах и жизни своего коллектива — вот неперемные условия, которыми должны руководствоваться молодые члены партии.

На собрании молодых коммунистов с докладом о плане развития района на десятую пятилетку выступила председатель районной плановой комиссии А. В. Андреева.

Перед молодыми коммунистами выступил первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

Личными впечатлениями о поездке на Кубу поделился председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов.

## ПОВЫШАТЬ плодородие полей

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА «XXI ПАРТСЪЕЗД»

ВСТУПИВ во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, успешно выполнение заданий десятой пятилетки и за достойную встречу 60-летия Великого Октября, труженики колхоза «XXI партсъезд» приняли на 1977 год социалистические обязательства.

НАМЕЧЕНО площадь под зерновыми культурами увеличить на 5 процентов к факту 1976 года, с каждого из 725 гектаров собрать в среднем по 14 центнеров зерна (на 0,9 центнера больше, предусмотренного планом), а на мелиорированных землях — по 25 центнеров.

Значительно поднять урожайность льна-долгунца и получить с каждого гектара, занятого этой культурой, по 4,2 центнера льноволокна. Урожайность картофеля довести до 110 центнеров с гектара, что на 44 центнера больше прошлого года.

Продолжая работу по повышению плодородия земель, труженики колхоза обязались вывезти на поля и внести в почву 25 тысяч тонн органических удобрений. Это на 1000 тонн больше плана и составляет 12,5 тонны на гектар пашни. Обеспечить увеличение органики предполагается за счет торфа.

В ЦЕЛЯХ успешного развития общественного хозяйства животноводства требуется заметно укрепить кормовую базу. Для этого надо прежде всего повысить урожайность кормовых культур. Сена при плане 25 намечено получить по 30 центнеров с гектара, урожайность силосных увеличить на 78 процентов к уровню прошлого года и довести до 140 центнеров с гектара.

Еще большего роста урожайности достигнуть в урожайности корнеплодов. Она должна увеличиться более чем в два раза и составить 310 центнеров с гектара. Предусмотрено добиться некоторого увеличения сборов однолетних культур на зеленый корм. Намечается улучшение лугов и пастбищ на 50 гектарах, на 255—создание долгодетных культурных орошаемых пастбищ.

Определены рубежи по заготовке кормов для будущей зимовки скота. Сена решено произвести на 239 тонн, больше плана и довести его количество до 1000 тонн. 10 процентов его заготовить методом прессования. Заготовку сенажа намечено увеличить к уровню прошлого года на 57 процентов и довести запасы этого корма до 1000 тонн.

Сочных кормов произвести 2157 тонн. Это больше плана. Заготовки силоса намечено увеличить в сравнении с прошлым годом в два, а корнеплодов — в три с лишним раза. На кормовые цели предусмотрено выделить 180 тонн зерна. Это на 20 тонн больше планового количества. Всех видов кормов в расчете на плановую условную голову скота будет приходиться по 17,5 центнера кормовой единицы, что значительно превышает уровень прошлого года.

НА ОСНОВЕ укрепления кормовой базы хозяйство превысит плановое поголовье крупного рогатого скота, добьется роста его продуктивности. Средний надой от коровы за год намечено увеличить на 196 килограммов молока к уровню прошлого года, превзойти плановый на 84, то есть довести его до 2200 килограммов.

Валовое производство этой продукции составит 1160 тонн — на 90 тонн больше, предусмотренного планом. Колхозники обязуются продать государству 10 тонн молока сверх плана, а количество первосортной продукции приблизить к 90 процентам.

РУБЕЖ по производству мяса определен в 132 тонны — 5 тонн его будет получено сверх плана. Достичь этого намечено за счет увеличения плановых среднесуточных привесов скота на 50 граммов. 130 тонн мяса будет продано государству. Средний сдаточный вес крупного рогатого скота, согласно обязательству, должен равняться 400 килограммам.

В хозяйства, специализирующиеся на доращивании и откорме крупного рогатого скота, колхоз поставит 200 голов молодняка с расчетом получить на условиях кооперации 61 тонну привесов. Для специализированного выращивания высокопродуктивных нетелей за год колхоз передаст 150 телочек.

Путем усиления режима экономии, максимального сокращения непроизводительных затрат намечено получить не менее 2000 рублей сверхплановой прибыли.



Галина Васильевна Лысачева в УПП ВОГ по праву считается одной из старейших работниц швейного цеха. Около 27 лет она трудится на предприятии, заслужив почет и уважение подруг.

Она — закройщица и обеспечивает работой большинство швей цеха. Мастер высокого класса свою работу знает в совершенстве.

Галина Васильевна неоднократно награждалась администрацией предприятия. К 50-летию ВОГ ее чествовали как ударника коммунистического труда. Это звание женщине было присвоено одной из первых.

## Органику — на поля

### Показатели

хода заготовки и вывозки на поля органических удобрений под урожай 1977 года на 17 января

В первой графе — вывезено удобрений всего, во второй — на гектар пашни

	(в тоннах)	
«Опочецкий»	15365	5,5
«Кр. фронтовик»	8876	4,3
«XXI партсъезд»	5875	3,5
«Родина»	2778	2,2
Им. Мичурина	2576	2,0
«Глубоковский»	7506	2,0
«Заветы Ленина»	1782	1,6
«Урожай»	3556	1,5
Им. Жданова	2065	1,1
«Кр. Октябрь»	2630	0,9
«Кр. Заречье»	1405	0,9
«Большевик»	2725	0,9
«Духовский»	3085	0,8
«Салют»	1370	0,6
«Организатор»	758	0,5
«Вперед»	551	0,4
Им. Любимова	620	0,3
По району	63523	1,7

За период с 10 по 17 января колхозами и совхозами района вывезено на поля 14513 тонн органических удобрений. Это равняется 8 процентам трехмесячного задания. А для того, чтобы наверстать упущенное и успешно справиться с планом, в целом по району надо давать за неделю прибавку, а в н у примерно 12 процентам.

Разительны контрасты в выполнении заданий трехмесячника

отдельными хозяйствами. Результативно поработали механизированные отряды совхоза «Опочецкий». Они дали прибавку на 4500 тонн органики, что составляет более полутора тонн удобрений на гектар пашни.

Приняв на себя высокие обязательства, успешно трудятся земледельцы совхоза «Красный фронтовик». За неделю под будущий урожай ими доставлено 1400 тонн местных удобрений. Такую же прибавку — 0,6 тонны — дали на гектар пашни труженики колхоза «XXI партсъезд», несколько выше она в колхозе имени Жданова.

По-прежнему последние места в сводке занимают колхозы имени Любимова, «Вперед» и «Организатор». В этих хозяйствах за неделю отправлено на поля соответственно 320, 130 и 400 тонн органики. А в колхозе «Заветы Ленина» для повышения плодородия полей, как говорится, и палец о палец не ударили. Против этого хозяйства цифры в сводке оказались прежними.

Крайне мало сделано за неделю по вывозке органических удобрений в колхозах «Большевик», «Родина», имени Мичурина и некоторых других хозяйствах. Темпы их работы также нельзя признать удовлетворительными.

Прошла половина трехмесячника. С каждым днем становится труднее наверстать упущенное.

# Завтра ДОСААФ — 50 лет

## Этапы большого пути

**Н**АЧАЛО созданию ДОСААФ было положено сразу после Великого Октября. По инициативе петроградских рабочих по всей стране развернулось патриотическое движение за всеобщее военное обучение народа. За два года существования всеобуча военным делом овладели свыше 5 млн. человек.

После победы над интервенцией партия и правительство неустанно воспитывали народ в духе готовности с оружием в руках отстаивать завоевания Октября. Этой цели служили созданные в двадцатые годы Военно-научное общество, общество друзей воздушного флота. «Будем строить социалистическую авиацию, которая оградит нашу свободу», — писала газета в мае 1923 года. Началась массовая кампания по сбору средств на строительство авиационных школ. «Ультиматум», В. И. Ленин и Н. К. Крупская внесли шесть червонцев на строительство самолета «Правда».

Когда со всей остротой встал вопрос о создании своей отечественной химической промышленности, в мае 1924 года было создано добровольное общество друзей химической обороны и химической промышленности (Доброхим). В работе общества активное участие принимали М. В. Фрунзе, К. Е. Ворошилов, С. М. Буденный, М. И. Тухачевский, Ф. Э. Дзержинский, Г. М. Кржижановский.

В январе 1927 года все три общества объединились в Союз обществ содействия обороне и авиационно-химической промышленности — Осоавиахим — СССР. Призыв Осоавиахима «От модели — на планер, с планера — на самолет!» привлек десятки тысяч молодых рабочих и учащихся. Среди них выросли замечательные конструкторы А. С. Яковлев, С. В. Ильюшин и другие. В обществе воспитывались такие летчики, как трижды Герои Советского Союза А. Покрышкин — ныне председатель ЦК ДОСААФ, маршал авиации, генерал-полковник И. Кожедуб, дважды Герои Советского Союза А. Молодчий, Д. Глинка и многие другие.

В годы Отечественной войны в системе всеобуча и учебных подразделениях общества прошли обучение 18 млн. человек. На средства, собранные членами общества, было построено 19 эскадрилий и звеньев, 20 танковых колонн, несколько боевых кораблей. В 1947 году общество было награждено орденом Красного Знамени.

В августе 1951 года правительство СССР приняло постановление о преобразовании трех обществ — ДОСААФ, ДОСАВ, ДОСФЛОТ — в одно — ДОСААФ.

Полувековой юбилей ДОСААФ по времени совпадает с еще одним важным событием — в конце января в Москве откроется VIII съезд оборонного общества. Псковскую областную организацию ДОСААФ будут представлять А. Ф. Козлов — работник обкома партии, С. С. Мостовой — председатель областного комитета ДОСААФ и автор этих строк.

Свой юбилей районная организация встречает выполнением повышенных обязательств.

**И. МИХАЙЛОВ,**  
председатель  
Опочечкого РК ДОСААФ.



Десять лет возглавляет первичную организацию ДОСААФ Геннадий Константинович Ракитин, военрук ОГПТУ-6. Бывший разведчик, кавалер правительственных наград, он в годы мирного

строительства весь свой опыт и знания отдает воспитанию молодежи.

НА СНИМКЕ: Г. К. Ракитин с учащимися. Фото Ю. Орлова.

**Ч**ЛЕНАМИ первичной организации ДОСААФ ОГПТУ № 6 в настоящее время являются все учителя, учащиеся. За последнее время мы добились неплохих результатов в оборонно-массовой работе, военно-патриотическом воспитании молодежи. Следует отметить: в этой важной работе училище занимает первое место среди учебных заведений района.

В течение двух лет работает клуб «Подвиг», гостями которого являются ветераны Великой Отечественной войны, бывшие партизаны. Проведены встречи с П. М. Борисовым, И. М. Михайловым, С. Я. Фроловым, Т. И. Сивковым, П. М. Ходорченко и многими другими.

Особенно интересными были встречи с командиром соединения «Нормандия — Неман» генерал-майором в отставке В. Н. Андреевым, который дважды приезжал к нам из Москвы.

Ребята услышали рассказ о том, как создавалась эскадрилья вместе с французами в грозные годы войны. Как летчики героически сражались с немецко-фашистскими захватчиками.

Комитет первичной организации особое внимание уделяет подготовке молодежи с техническими профессиями. Работают кружки техни-

ческого творчества, шифров-любителей, мотоциклистов и т. д.

Силами членов ДОСААФ в училище построен стрелковый тир. Учащиеся приобретают

знания по материальной части оружия, навыков стрельбы.

Лучшими стрелками являются Т. Носова, В. Шутов, О. Дементьев, А. Филенков, Л. Краковенко, В. Федоров и многие другие, которые неоднократно на соревнованиях защищали честь училища и района.

В училище ведется большая разъяснительная работа об укреплении обороноспособности

нашей страны, а также о героических подвигах советского народа и его Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны. Это делают активисты организации К. П. Куркаев, Б. А. Кузнецов, В. Ф. Григорьева и другие.

В училище оформлена комната боевой и трудовой славы советского народа, истории училища.

Особое внимание в училище уделяется допризывной молодежи, которая за время учебы полностью сдает нормы ГТО и имеет один-два спортивных разряда.

Команды ГПТУ № 6 на районных, областных соревнованиях всегда участвуют и занимают призовые места.

Президиум Псковского ОК ДОСААФ награждает нашу организацию ДОСААФ знаком «За активную работу», а РК ДОСААФ награждает перередающим Красным знаменем за первое место в военно-патриотической работе среди первичных организаций учебных заведений района.

Члены ДОСААФ участвуют за братскими могилами павших воинов в г. Опочке. Учащиеся под руководством

мастера В. Н. Бороздина нередко встречаются с инвалидом войны В. И. Григорьевым, а учащиеся второй и третьей групп, где мастером П. Г. Иванов, оказывают помощь инвалиду войны, Герою Советского Союза Г. А. Мякшину.

Члены ДОСААФ принимают активное участие в военизированных походах, эстафетах, играх «Орленок» и «Зарница». Стало традицией проводить вечера-конкурсы «А ну-ка, парни!», «Испытай себя!», «Молодцы!», «А ну-ка, девушки!»

Члены ДОСААФ ухаживают за братскими могилами павших воинов в г. Опочке. Учащиеся под руководством

Г. РАКИТИН,  
военрук ГПТУ № 6,  
капитан запаса,  
председатель  
комитета ДОСААФ.

И. БОВИН,  
Колхоз «Урожай».

## За эффективность нашей работы

Вместе со всем советским народом успешно взяла старт второго года пятилетки многомиллионная армия досаафовцев. Все члены оборонного общества как доброе напутствие, как программу своих патриотических дел восприняли слова Л. И. Брежнева, сказанные им на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Чтобы создать надежный задел, хорошую гарантию для выполнения пятилетки в целом, в 1977 году мы должны выйти на более высокие рубежи».

Наша первичная организация насчитывает около 400 членов

ДОСААФ. Решая задачу повышения эффективности и качества оборонно-массовой работы, важно добиться, чтобы каждая лекция и беседа, встреча с ветеранами и другие мероприятия служили воспитанию молодежи в духе советского патриотизма.

Молодежь колхоза «Урожай», призываясь в ряды Вооруженных Сил, имеет две-три специальности: тракториста, шофера, он же мотоциклист. В период прохождения службы командование частей выносит нашим питомцам немало благодарностей.

Первичная организация работает

в тесном контакте с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями. Хочется отметить активистов оборонно-массовой работы — В. П. Павлову, М. М. Михайлова, И. Е. Петрова и многих других.

В этом году комитет нашей организации поставил перед собой задачу: построить тир для стрельбы, закончить отделку комнаты для хранения оружия, подготовить мотоциклистов 15 человек, принять участие в спортивных соревнованиях.

**И. БОВИН,**  
Колхоз «Урожай».

## С заботой о ветеранах

В соответствии с принятым Постановлением партии и правительства инвалиды Отечественной войны, которые по медицинским показаниям нуждаются в средствах передвижения, получают в бесплатное пользование автомобили «Запорожец» с ручным управлением.

Автомобиль инвалид войны может получить только в том случае, когда у него на руках имеется водительское удостоверение на управление транспортом. Обучение производится при Опочечком РК ДОСААФ.

Со всех районов области приезжают в Опочку кандидаты в водители. Здесь их гостеприимно встречают работники дома-интерната для престарелых и инвалидов. Они организуют быт и питание прибывших, предоставляют помещение для проведения занятий.

Работники РК ДОСААФ организуют учебный процесс, помогают в приобретении

необходимых пособий и принадлежностей. За шесть недель будущий водитель должен изучить Правила дорожного движения, основы устройства и эксплуатации машин, научиться управлять автомобилем.

Не все и не у всех получается сразу. Следует учесть возраст участников, их образование. Бывают и такие, кто, устранившись трудностей, уезжает домой. Тем же, кто остается, вселяется вера в свои силы, в успешное овладение учебной программой.

Да и как не помочь тем, кто, выстояв в годы войны, победив свою болезнь, вновь вернулся в строй, не чувствует оторванности от общих забот народа. Среди них хочется назвать имена Героя Советского Союза В. Д. Доценко, И. И. Ефимова из Ве-

ликих Лук, награжденного орденами Ленина и Красного Знамени, Т. Н. Николаева, директора Глубоковской средней школы и десятки других.

И вот наступает день сдачи экзаменов ГАИ. 92 процента обучавшихся, по данным облсо, успешно сдали экзамены в 1975 году. За период с марта 1975 г. по декабрь 1976 г. на наших курсах прошли обучение более 450 человек. И после получения автомобиля бывшие курсанты не порывают связи со школой. Они получают квалифицированную помощь по различным вопросам.

**П. ТИМОФЕЕВ,**  
подполковник-инженер запаса.

## Под боевые знамена

Организации ДОСААФ готовят юношей к ответственному моменту в их жизни, когда они встанут в строй, чтобы с честью продолжать славные боевые традиции старшего поколения и с достоинством нести службу под боевыми знаменами.

Год от года армия и флот нашей страны из района получают все лучшее пополнение — грамотное, культурное, закаленное духовно и физически.

Ныне среди призывников более 90 процентов — комсомольцы. Большинство юношей, идущих на военную службу имеют высшее и среднее образование. Каждый четвертый призывник приобрел военную специальность.

Это показатель большой работы по патриотическому воспитанию молодежи, которую повседневно проводят комсомольские и профсоюзные организации, органы здравоохранения и народного образования, комитеты ДОСААФ и спортивные общества под руководством партийных организаций и местных Советов депутатов трудящихся.

Во многих организациях ДОСААФ постоянно ведется военно-патриотическая работа с молодежью, обогащаются ее формы и методы.

Это в первую очередь можно сказать о первичных организациях колхозов «Урожай», «Вперед», совхозов «Красный фронтовик», ремонтного завода и других.

В этих организациях, как и во многих других, много проводится мероприятий по военно-патриотическому воспитанию. Практикуются тематические вечера, встречи молодежи с ветеранами Отечественной войны, с воинами — отличниками учебы, с курсантами военного училища.

Так, например, в ГПТУ № 6 работает клуб «Подвиг», который возглавляет ветеран войны Г. К. Ракитин. Занятия проводятся содержательно и оставляют заметный след в сознании юношей и девушек.

Силами агитпункта, который работает при военкомате, только в прошедшем году прочитано докладов, бесед свыше ста. Немало организовано встреч с ветеранами армии и флота, с курсантами военного училища.

В военно-патриотическом воспитании нашей молодежи активное участие принимают ветераны войны, активисты оборонного общества, как И. М. Михайлов, Г. К. Ракитин, Е. В. Обухов, А. П. Востраков, В. К. Демидов, И. Г. Григорьев и многие другие.

Долг РК ДОСААФ, первичных организаций оборонного общества, всех активистов — еще выше поднять уровень военно-патриотического воспитания нашей молодежи.

**П. БОРИСОВ,**  
райвоенком,  
подполковник.

Идет трехмесячник накопления удобрений

Поля ждут органики

В минувшем году каждый гектар пашни в колхозе «Организатор» получил по 14 тонн органических удобрений. Это был один из высоких показателей в районе. И результат не замедлил сказаться. Урожай зерновых, льна и других сельскохозяйственных культур оказался рекордным за всю историю колхоза.

Казалось бы, что успех, достигнутый хозяйством, необходимо развивать и дальше. Но этого пока не происходит.

Как известно, в районе сейчас идет ударный трехмесячник по вывозке органических удобрений. В настоящее время подходит к концу второй месяц, а на поля колхоза «Организатор» вывезено только 500 тонн органики. А ведь колхозу за три месяца необходимо заготовить и вывезти на поля своими силами более 4000 тонн удобрений.

К вывозке органики в колхозе приступили лишь в начале января, что поставило под угро-

зу срыва план двух месяцев. А ведь именно за этот срок необходимо вывезти большую часть удобрений, то есть 2800 тонн.

Агроном колхоза Виктор Григорьевич Иванов считает, что причиной отставания является до последнего времени отсутствие достаточного количества горючего. Но затем Иванов приводит еще одну причину. Оказывается, колхоз и в январе продолжал сдавать на завод льноотресту. И на ее отвозке были заняты почти все колесные тракторы, которые в основном и должны быть использованы на вывозке органики.

Все приведенные причины являются довольно вескими. Но нельзя же допускать, чтобы одно дело страдало из-за другого. А в данном случае получается, как в русской поговорке: «нос вытаскал — хвост завязнет».

Колхоз «Организатор» располагает достаточным количеством тракторов. Но в хозяйстве не хватает квалифицированных механизаторов. И вот по этой причине один трактор стоит без «хозяина», а другой — то и дело ломается. И, как заметил агроном, не от того, что данный трактор старый, а просто у тракториста, работающего на технике, нет достаточной профессиональной подготовки.

Работающее сейчас на вывозке удобрений звено, возглавляемое Александром Ивановичем Андреевым, прилагает

много усилий для выполнения намеченных планов. Но их сил недостаточно, чтобы в срок и успешно завершить трехмесячник.

Агроном, рассказывая о ходе работ по вывозке органики, заметил, что колхозу должна оказывать помощь ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

Это, безусловно, важный и сильный резерв. Но нельзя надеяться только на помощь ПМК. В данном случае необходимо изыскивать резервы внутри хозяйства, стремиться к тому, чтобы каждый рабочий час был использован эффективно, не допуская простоев техники. Кроме этого специалисты колхоза должны больше уделять внимания подготовке квалифицированных кадров. А для этого у нас в районе есть возможности. А. ДЕНИСОВ.

Рассказы о депутатах Ее важная забота

СЕМЬЯ Кочерыгиных живет в деревне Мялово, что входит в состав колхоза «Большевик». Глава семьи, Алексей Васильевич, работает механизатором. Но сегодня нам хочется рассказать об Адели Ивановне — его жене, профессия которой, на первый взгляд, несколько необычна — она сборщица молока.

А все началось около пяти лет назад, когда по шести населенным пунктам необходим был человек по сбору излишков сельскохозяйственной продукции из хозяйств индивидуального сектора. Мало кто соглашался на это дело, но Адель Ивановна согласилась, так как знала, что при хорошей организации труда можно добиться многого.

Уже тогда Кочерыгина, депутат Петровского сельского Совета, пользовалась заслуженным авторитетом у односельчан. И до нее собирали молоко, но отсутствовала регулярность выездов, из-за чего люди неохотно продавали излишки продукции.

Что греха таить, некоторые молокоборщики и сейчас сетуют на ряд причин плохого поступления продукции. Но по-иному обстоят дела у Адели Ивановны даже в самые «глухие» месяцы зимы, когда, казалось бы, и коровы в запуске, и телатам молоко нужно, и т. д.

СКРИПИТ под ногами морозом снег. Первые снежки появляются в окнах домов колхозников, когда Адель Ивановна, депутат Совета, идет на конюшню, чтобы запречь лошадей. Семь утра, а она уже в дороге. Ведь нужно за день объехать шесть населенных пунктов.

— Не много ли? — спрашивали у нее. — Ничего, управлюсь, — отвечала депутат. Первая деревня — Кузнецково, что находится

около леса, почти на самой границе соседнего колхоза «Заветы Ленина». Один за одним выходят женщины, сливая в молокомер продукцию. Среди них и Анна Антоновна, самая активная сдатчица молока.

Люди сдают молоко, так как знают, что оно будет строго учтено, вовремя выплатят деньги. ЗАКОНЧЕН выезд населенных пунктов Залюги, Уварово, Мялово, Арапы. Вдовизино. Встречи с давно знакомыми женщинами: Зинаидой Тихоновой, Марией Григорьевой и другими.

Адель Ивановна торопится, так как знает, что к одиннадцати она должна успеть на приемный пункт, что находится в деревне Макушино.

Бидоны полны молока, когда Кочерыгина приезжает в Макушино. Здесь уже машины с сыродельно-маслодельного завода. Приемщица Галина Лебедева и сегодня довольна. Около трех центнеров молока вновь собрано Аделью Ивановной.

Сейчас в зимнюю пору Кочерыгина собирает продукцию через день. Но пройдет некоторое время, выезды в населенные пункты будут регулярными.

За минувший 1976 год результаты труда Кочерыгиной говорят сами за себя. От коровы в среднем по ее участку закуплено за одиннадцать месяцев 2081 килограмм.

Цифра сама говорит за себя. За ней кроется большая, кропотливая работа Адели Ивановны, которая ежедневно проводит большую разъяснительную работу среди граждан этих деревень.

Летом женщина делает все для того, чтобы собрать каждый литр молока. Ведь следует учесть, что в жаркую пору продукция портится значительно быстрее. Работать приходится оперативно.

В летние месяцы заработок Кочерыгиной доходит до 250—280 рублей. Эти цифры тоже говорят сами за себя.

Не меньше молока решила собрать и в этом году А. И. Кочерыгина. И для этого есть все возможности. А главное — к этому обязывает ее депутатский долг.

Н. ПАВЛОВ.

Механизаторский всеобуч

Ставропольский край. По традиции зимние месяцы считаются на селе порой учебы. Практика свидетельствует, что основой качественного проведения полевых работ, умелого использования техники является высокое мастерство механизаторов.

Партийная организация колхоза имени Сараева Петровского района активно ведет пропаганду и распространение ценных начинаний ростовчан, чей опыт в подготовке и закреплении кадров механизаторов на селе одобрен Центральным Комитетом КПСС.

На курсах механизаторов в колхозе занимаются 30 человек. Весной они получают удостоверения на право управления колесными и гусеничными тракторами, комбайнами. Почти 100 механизаторов повышают профессиональное мастерство.

Хорошо знают в колхозе Героя Социалистического Труда, за-



НА СНИМКЕ: Ф. К. Марков проводит очередное занятие с будущими механизаторами. Фото К. Тарусова. Фотохроника ТАСС.

Можно и надо строить лучше

ЗАКОНЧИЛСЯ 1976 год — первый год десятой пятилетки, год самоотверженного и вдохновенного труда советских людей. Сельским строителям пришлось приложить много усилий на выполнение напряженной строительной программы.

В совхозах и колхозах района строительство производственных и культурно-бытовых зданий осуществляли в основном две строительных организации. Это мехотряд ПМК-538 и межколхозный передвижной мехотряд. Первый из них вел строительство в совхозах, второй — в колхозах. Дополнительно к этому в хозяйствах строили хозяйственным способом.

Что же сделано за этот период? В трех совхозах и во всех колхозах района за 1976 год выполнено строительно-монтажных работ на сумму 2938,8 тысячи рублей при плане 3100,3 тысячи. Из них мехотряд ПМК-538 при плановом задании 451 тысяча освоил 447,7 тысячи рублей, а межколхозный передвижной мехотряд — 1316,6 тысячи рублей при плане 1560 тысяч.

Хозяйственным способом планировалось выполнить строительно-монтажных работ на 407,6 тысячи рублей, фактически выполнено на 635,1 тысячи.

План строительно-монтажных работ хозяйственным способом значительно перевыполнен благодаря хорошей работе строительных бригад в совхозах «Опочецкий», «Духновский», «Салют», в колхозах «Вперед», «Красный Октябрь», имени Любимова, «Красное Заречье», имени Мичурина. Этими хозяйствами выполнено строительно-монтажных работ на 543,1 тысячи рублей.

В прошлом году введены в эксплуатацию учебный комбинат на 192 учащихся и общежитие на 300 мест, жилые дома общей площадью 2340 квадратных метров, в том числе хозяйственным построено жилья на 554 квадратных метра. Вступили в строй животноводческие помещения для крупного рогатого скота на 1604 места, кошара в совхозе «Духновский» на 400 овец. Реконструировано старых помещений под коровники на 800 мест.

Построены мехмастерская на 25 ремонтных единиц и 14,8 километра дорог с гравийным покрытием. Проложено 2564 метра водопровода. Сданы в эксплуатацию 6 пунктов для сушки льновороха; один зерноочистительный сушильный комплекс КЗС-20 Ш и три навеса общей площадью 810 квадратных метров. В домах сельских тружеников установлено 117 газовых плит.

Лучших результатов в строительстве на селе достиг мехотряд ПМК-538. Объекты, сданные этой организацией, выполнены своевременно и в качественном отношении лучше, чем объекты, построенные межколхозным передвижным мехотрядом.

В истории наших строительных организаций много интересных страниц.

Однако прошедший год показал, что не везде еще дело обстоит благополучно. В первом году десятой пятилетки не справился с выполнением плана строительно-монтажных работ и вводом объектов в эксплуатацию межколхозный передвижной мехотряд и его субподрядчики. Этой подрядной организацией объекты в срок не сдавались, при приемке обнаруживалось много недостатков и недоделок, качество работ не на высоком уровне.

Мехотряд не смог сдать в эксплуатацию животноводческий комплекс на 1000 голов

скота и четыре двухквартирных жилых дома в колхозе «Вперед», коровник на 400 голов в колхозе «Урожай» и двухквартирный жилой дом в колхозе имени Любимова.

Каковы субъективные причины, породившие такое отставание? На мой взгляд, слабо внедряется бригадный подряд по методу Н. А. Злобина, при котором у рабочего развивается чувство хозяина, бережного отношения к материалам, стремление сделать работу как можно быстрее и с отличным качеством.

В межколхозном передвижном мехотряде допускались простои на объектах, еще широко применяется ручная труд там, где можно применить малую механизацию. Взять, к примеру, производство бетонных работ. Много времени затрачивается на устройство бетонных полов. А применение виброрейки ускорило бы выполнение работ и улучшило их качество.

Немало времени и средств затратили в отряде на устранение брака. Серьезный брак был допущен при строительстве фермы на 400 голов в колхозе «XXI партсъезд» и при устройстве бетонных полов и каналов навозоудаления на животноводческом комплексе в колхозе «Вперед».

Вот здесь и надо было бы поработать комиссии по качеству строительно-монтажных работ.

Мастера и прорабы не ведут журналы сдачи и приемки работ, например, штукатурками от каменщиков, малярами от плотников. Поэтому некоторые нерадивые люди этим пользуются.

Руководству межколхозного передвижного мехотряда надо подумать о повышении уровня мастерства рабочих, об укреплении трудовой дисциплины, о взаимоотношениях подрядчика с субподрядчиками, об использовании совместных усилий инженерно-технических работников подрядчика и заказчика.

Остались в долгу перед тружениками села строительно-монтажный участок № 4 мехколлонны 17 и прорабский участок Безяничкой ПМК, которые не выполнили в установленный срок необходимый объем работ на животноводческом комплексе, в колхозе «Вперед».

Не справился с выполнением плана строительно-монтажных работ передвижной механизированный дорожный отряд ПМК-2 треста «Дорстрой». При плане 446,6 тысячи рублей он выполнил по генподряду в совхозах и колхозах района работы на 394,1 тысячи рублей. Существенной причиной невыполнения установленного объема работ явилось то, что за 1976 год здесь сменилось четыре начальника участка и много рабочих.

На октябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал, обращаясь к строителям: «От того, товарищи, как вы будете работать, во многом зависит судьба пятилетки. То, что запланировано, должно быть своевременно введено в строй!»

С первых же дней нового года надо целенаправленно бороться за выполнение и перевыполнение планов строительства в хозяйствах нашего района.

В. ИВАНОВ, начальник ОКСА райсельхозуправления.

